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22. 3. kat (izložbeni prostor sjever) - pogledi (list 21x29,7 cm)
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NACRTI RADOVA  (list 1 -11)

NACRTI OPREME (list 1 -26)
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B  TEHNIČKI DIO

B.1. TEKSTUALNI PRILOZI

B.1.1. OPĆI PODACI

NARUČITELJ: 

GRAD KORČULA

AUTORI:

Petra Ivanišević Brzulja, mag.ing.arh.

Martina Jelić, mag.ing.arh.

Arhitektonska radionica centar d.o.o. Split

B.1.2. OBRAZLOŽENJE RJEŠENJA

UVOD: 

Projekt  obuhvaća  unutrašnje  uređenje sklopa  građevina  koje  se  nalaze  u
povijesnoj  jezgri  grada Korčule,  a  koja je pod režimom Zakona o zaštiti  kulturnih
dobara. Iz tog razloga je pažljivo odabran način postava, te su zidovi ostavljeni što
više slobodni, a naročito sjeverni zid zgrade B gdje su dobro sačuvane i prezentirane
gotičko-renesansne niše, ognjište, umivaonik, ormar isl...
Također  je prezentiran vidljivi  zid  crkvice  sv.  Petra  uz  južnu  granicu  sklopa,
spominjane u arhivima od sredine 14. stoljeća, a koja je od tada bila trajno u svojoj
funkciji.

Interpretacijski  centar je zamišljen kao mjesto gdje će se posjetitelj  upoznati s
likom i  dijelom Marka Pola, upoznati  će povijesni kontekst i  stanje svijesti  koje je
dovelo do putovanja,  samo putovanje – teškoće,  prepreke,  nova saznanja,  način
života na drugim krajevima svijeta, te njegov doprinos u zbližavanju istoka i zapada s
naglaskom na  novitete  koje  je  Marko  Polo  donio  u  Europu,  te  kako  su  njegove
spoznaje utjecale na kasnije trgovce, istraživače, putnike. 

Bitno je dočarati posjetiteljima koliko su novi zemljopisni podaci koje je Marko Polo
predstavio Europi utjecali na daljnja velika putovanja i otkrića kroz slijedeća stoljeća. 
Mnogi  kartografi  nakon Marka Pola  su  koristili  njegove podatke  za  izradu karata
svijeta.

Polo  je  zabilježio  dragocjene geografske i  etnografske  podatke,  biljni  i  životinjski
svijet mnogih mjesta koje je obišao. Bar djelić tih šarolikih informacija  se pokušao
prezentirati kroz postav.

14



IZVEDBENI PROJEKT  STALNE IZLOŽBE U KUĆI MARKA POLA
Investitor: grad Korčula, Trg braće Radića 1

                              Projektantski ured: Arhitektonska radionica centar d.o.o. , Zagrebačka 5, 21000 Split   

                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                          

Postav je pokušao objediniti predmete koji su bili tada posebno cijenjeni i s kojima se
najradije trgovalo. To je naravno među ostalima svila, po kojoj su ovi putevi i dobili
ime.  Osim svile  trgovalo  se  bakrom,  zlatom,  poludragim kamenjem,  porculanom,
tkaninama, začinima (začini su se koristili kao lijekovi, anestetici, afrodizijaci, parfemi
te su se od njih spremali „čarobni napitci”).
Karavane  koje su išle prema Kini nosile su, između ostalog,  zlato, bjelokost,  drago
kamenje i staklo. Iz Kine prema Europi prevoženi su  krzno,  keramika,  žad,  bronca,
željezo. 
Marko Polo donio je predmete ručne izrade od slonove kosti, žada, porculana, novac,
staklo, način pravljenja tijesta itd...

Marko Polo je prvi u povijesti Europu upoznao s dalekim istokom (Kinom) i njenu
civilizaciju približio kršćanskom svijetu, te je znatno smanjio udaljenost među njima.
U vrijeme  kad  se  Europa  tek  budila  iz  mračnog  doba,  u  Kini  je  cvala  razvijena
civilizacija. U njegovoj knjizi se nalaze pojedinosti o zemljama i narodima Azije kakve
nisu uočili  ni  putnici  nakon njega. On je također bio prvi  Europljanin koji  je imao
pristup carskom dvoru i prema tumačenjima je osobno poznavao velikog kana, tako
da je njegov doprinos velik u zbližavanju dalekog istoka i Europe. Do velikih Polovih
putovanja europski trgovci se nisu usuđivali putovati daleko na Istok, a nakon Marka
Pola  moreplovci  su  bili  ohrabreni  za  nova  putovanja.  Pokušao  se  približit
posjetiteljima bit Polovih putovanja u tom segmentu.

Također se prezentira pomorska bitka kod Korčule koja je povijesno gledano bila
najveća bitka između Mlečana i Đenove tog doba, a dovela je do primirja nakon niza
ratovanja. Za nas je posebno bitna jer je u njoj Marko Polo bio zarobljen što je dovelo
do pisanja knjige koja je okosnica svih saznanja o Marku Polu i njegovoj povijesnoj
važnosti.

Cijeli  postav  je  sklop  standardnih  načina  izlaganja  i  prezentacije  raznih  tematika
okupljenih pod imenom Marka Pola, te modernih digitalnih tehnologija, korištenjem
audio vizualnih komponenti.

U sklopu Interpretacijskog centra Marko Polo će se nalaziti  i  Međunarodni  centar
Marka Pola. Na vratima sobe kustosa na 3. katu treba predvidjeti  natpis da  je tu
sjedište navedenog centra.

Napomena:  investitor  je  prije  izrade  projekta  stalne  izložbe  u  kući  Marka  Pola
ugovorio izradu projekta multimedije s uredom Curious Cat iz Siska (Silvio Gucek).
U fazi  izrade ovog projekta surađivali  smo s njima pokušavajući se uklopiti  u već
izrađeni projekt multimedije.
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MATERIJALI KORIŠTENI U INTERIJERU:

POD 
Na podu se postavlja izbijeljeni hrastov parket.
Želja je da pod bude jednostavan, nenametljiv, neutralan.  
Bijeli  pod stvara malo nestvarnu, irealnu atmosferu kao što su i priče Marka Pola
povremeno nestvarne.

ZIDOVI 
Zidovi su uglavnom u ubijenoj bijeloj boji s malo smeđe nijanse.
Zidovi  pojedinih  prostorija  će  biti  u  živim  ali  zagasitim  bojama,  pa  će  i  kameni
dovratnici i niše doći do izražaja. Neki zidovi su bojani u tamno sivo da bi se stvorio
kontrast i naglasili pojedini elementi.
Želja je da korištene boje budu iz palete zemljanih tonova: 
U multimedijalnoj dvorani i cisterni je oker boja na zidu koja podsjeća na tradicionalne
materijale koji su se koristili za krpanje rupa u cisternama – glina
Sjeverni izložbeni prostor 1. kata ima sjeverni zid bojan u boju pijeska – pustinja
Južni izložbeni prostor 1. kata ima južni zid bojan u bordo boju - svila
Sjeverni izložbeni prostor 2. kata ima sjeverni zid bojan u bordo boju - svila
Prolazni izložbeni prostor ima istočni zid bojan u zelenu boju - šuma
Južni izložbeni prostor 2. kata ima južni zid bojan u tamno sivo
Sjeverni izložbeni prostor 3. kata ima sjeverni zid bojan u modru boju - more
Južni izložbeni prostor 3. kata ima južni zid bojan u tamno sivo
Požarno stubište je bojano u tamno sivo

POSTAMENTI
Postamenti  su  od tamnog drva,  jer  je  i  Korčula  dobila  ime po crnogoričnoj  šumi
(Korkyra  Negra),  gdje  su  prevladavajući  alepski  bor,  pinija,  dalmatinski  crni  bor,
čempres i dr. 
Metalni detalji će biti bojani na način da se dobije izgled starinskog željeza.

Tamno drvo  i  željezo  u  kombinaciji  podsjećaju  na  starinske  škrinje  kakve  su  se
koristile u srednjem vijeku za skladištenje i prenošenje stvari, pa je želja da se taj
dojam prenese i na posjetitelje.
Želja je stvoriti moderan izložbeni prostor s reminiscencijom na prošla vremena. Zato
se u interijeru koriste  materijali  koji  su se koristili  u srednjem vijeku,  ali  sada su
korišteni na jednostavniji, suvremeniji način.

Napomena:  ovaj  izložbeni  prostor  će  vjerojatno  u  zimskim  mjesecima,  kada  nije
turistička sezona, posjećivati vrtići i škole pa ne bi bilo loše predvidjeti elemente na
koje će se djeca moći popeti da bi mogla koristiti interaktivne ekrane.
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ORGANIZACIJA IZLOŽBENOG POSTAVA INTERPRETACIJSKOG CENTRA

Napomena: svi predmeti, karte, fotografije, izlošci koji su opisani u  rješenju stalne
izložbe u kući Marka Pola  nisu u vlasništvu Muzeja. Pretpostavlja se da se mogu
nabaviti  tj.  dati  izraditi  njihove  kopije,  reprodukcije,  faksimili...  ovisno o odabranim
izlošcima  i  dostupnosti  autorskih  prava,  te  potrebama,  željama  i  mogućnostima
investitora.

STUBIŠTE

Na zidovima stubišta će se prezentirati fotografije pojedinih mjesta koja je Marko Polo
posjetio  na  svojim  putovanjima,  slike,  crteži,  vedute,  ilustracije  te  karte  koje  su
nastajale zahvaljujući njegovim putovanjima. 

● kopije karata na stubištu unutar izložbenih prostora:
- mapa svijeta iz atlasa Arbahama Orteliusa, 16. st.
- mapa putovanja Marka Pola, Emanuel Bowen,18. st. (karta putovanja Marka Pola
   kroz Aziju, Tartariju, istočnoindijske otoke) – jedna od rijetkih karata koja je
   pokušala prikazati put Marka Pola
- slikovna karta svijeta fra Maura, 15. st. (karta s Maurovim komentarima, pohranjena
   u nacionalnoj knjižnici u Veneciji) – koristio je podatke iz knjige Marka Pola

● na glavnom – protupožarnom stubištu:

- itinerarij iz Yule – Cordier Edition: The Travels of Marco Polo
- Orteliusov zemljovid Azije, Tartarije i Indije iz 16. st. - na kojem je naglašeno da su
  neki  podaci preuzeti  od Marka Pola
- Illuminated Manuscript, Book on Navigation, Walters Art Museum
- Mapa Les voyages de Rubruquis, Marco Polo,  Jenkinson' Asia explorers
- Karta svijeta - Paul (Marco Polo) Castaldo (Gastaldi) Lopez (Lopes) Mallet, 1683. g.
- Ruysch map, 1508. g.
- Contarini Roselli world map, 1506. g.
- karte iz kolekcije Marcian Rossi
- ilustracije: Vladimir Kirin
- fotografije/ ilustracije mjesta s Polovih putovanja
- prospekti, brošure, plakati...
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Citati Marka Pola – na odabranim zidovima:

Na odabranim zidovima stubišta postavljaju se poznati citati Marka Pola:

„Nisam napisao pola onoga što sam vidio, jer sam znao da mi neće vjerovati.”

„Ne možemo promijeniti budućnost, ali možemo promijeniti navike koje će promijeniti
budućnost.”

„Onaj tko sadi stabla, znajući da nikad neće sjediti u njihovoj sjeni, počeo je shvaćati
smisao života.”

Želja je da posjetitelj može aktivno sudjelovati u ovom dijelu postava na način da sam
dopiše neke svoje citate  iz ove domene,  opiše osjećaje i  dojmove koje  je stekao
čitajući putopis Marka Pola, ili doživljaje sa svog puta prema istoku putevima Marka
Pola...
U ovom smislu treba proučiti mogućnost povezivanja Interpretacijskog centra s web
stranicom,  te  društvenim mrežama,  a  u  samom interpretacijskom centru  postavit
jasnu obavijest o ovoj mogućnosti.

Na  web  stranicu  bi  trebalo   redovito  stavljati  podatke  o  skupovima,  stručnim
člancima, novim izdanjima knjiga vezanim za Marka Pola, kao i sve druge ideje koje
nisu pronašle mjesto u Interpretacijskom centru, a rezultat su istraživanja, analiza,
projekata, likovnih dijela nadahnutih Markom Polom kao projekt Marko Polo u stripu
kojeg su izradili školarci Korčule i drugi.

PRIZEMLJE

Cjeline: multimedijalna dvorana + knjižnica
   info pult i suvenirnica

    sanitarni čvor

Sadržaji info pult/ suvenirnica: 
Na glavnom ulazu se nalazi info pult sa suvenirnicom. Suveniri koji će se prodavati bi
trebali  biti  autentični  proizvodi  iz  korčulanskih  OPG-ova,  tematike  vezane  uz
putovanja Marka Pola. 
Na panou na južnom zidu su tekst i slike o kući Marka Pola, o povijesnom razvoju
sklopa s arhivskim izvorima koji  govore da se tu zaista prije nalazila kuća Marka
Pola. Na panou uz ulaz se nalazi tekst o povezanosti Korčule danas i Marka Pola, te i
poveznici Korčule i sestrinskog grada Yangzhou-a.
S ovim prostorom je povezan pomoćni prostor za instalacije, te sanitarni čvor osoblja.
U prizemlju sa svojim vlastitim ulazom je organiziran sanitarni čvor za posjetitelje.

Oprema: stol i uredska stolica info pulta, ormari s vitrinama za suvenire, stolica za
odmor, horizontalni pano
Izlošci: 
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- reljef Marka Pola u kamenu, kao Shadow line Petra antiqua – prikaz po uzoru na
mozaik iz Palazzo Tursi, Genova 19. st. Autor Enrico Podio.
- na panou se nalazi tekst i slike o kući Marka Pola (povijesni razvoj sklopa); arhivski
izvori koji govore da je tu bila kuća Marka Pola.
- na drugom panou uz ulaz je poveznica Korčule danas i Marka Pola,
  te sestrinski grad Yangzhou
- na panou u multimedijalnoj dvorani se nalazi tekst i slike o zidu crkve sv. Petra,
te o arheološkim iskapanjima 

Sadržaji multimedijalne dvorane: Dvorana je zamišljena kao mjesto za okupljanja
oko  manjih  kulturnih  događanja  i  znanstvenih  skupova:  predavanja,  prezentacija,
projekcija, povremenih izložbi, radionica isl. U prostoriji su poredane sklopive stolice
koje se lako mogu pomaknuti i spremiti ili koristiti na drugoj lokaciji. Na istočnom zidu
se nalazi ekran na kojem će se u svakodnevnoj upotrebi prikazivati dokumentarni film
o putovanjima Marka Pola. Ispod ekrana se nalazi stalak za prijenosno računalo za
potrebe predavanja.
U  prostoriji  s  bačvastim  svodom  –  gustirni,  koja  se  nastavlja  na  multimedijalnu
dvoranu,  nalazi  se  knjižnica  i  istraživački  centar  sa  knjigama  vezanim  uz  temu
Korčule, putovanja i lik Marka Pola, pomorskim bitkama iz tog razdoblja, putevima
svile,  zatim zemljopisne karte  itd.  Tu se također nalaze i  prijevodi  knjiga koje su
izložene na 1. katu. Posjetitelj može pregledati i digitalne knjige na računalu. Djeci će
biti dostupne slikovnice o Marku Polu, te društvene igre s tematikom Marka Pola.

Oprema:  ekran na zidu, sklopive stolice, stalak za računalo, prijenosno računalo,
razglas s mikrofonima, ormar za knjige, stol i stolice za rad...
Projekcija: „u potrazi za Markom Polom” – dokumentarni film od 8 epizoda -HRT
Izlošci: 
- na panou u knjižnici se nalazi tekst i slike o gustirni u kući Marka Pola

Prijedlog knjiga dostupnih posjetiteljima u knjižnici:

stručni članci:
- stručni članak „Marko  Polo – svjetski putnik”, Ivan Peklić
- stručni članak „Porijeklo obitelji Polo i njezine veze s Korčulom”, Vladimir Depolo
- stručni članak „Pomorska bitka između mletačke i genoveške flote kod Korčule 7.
   rujna 1298. godine”; Aljoša Milat
- doktorski rad: „Marco Polo i njegov Le divisiment dou monde (Opis svijeta): fikcija i
   fakcija u književnoj historiografiji”, Željana Puljiz-Šostik
- National Gographic posvećeni Marku Polu ili opisuju zemlje kroz koje je prolazio

stručne knjige:
- „Milion, Putovanja Marka Pola”, prijevod Borivoj Maksimović, 1954.g.
- „Lucidarij Marka Pola”, Branko Vujanović
- „Marko Polo i istočni Jadran u 13. stoljeću” Ivo Padovan, 1996.g.
- Neobjavljeni eseji s oporukom Marka Pola
- „Atlas Catalan” XIV.st. Rađen prema izvještaju Marka Pola  (La biblioteque
   nationale  de France)
- The complete Yule – Cordier Edition „The Travels of Marco Polo”, 1871, 1920.g.
- „The Mysteries of the Marco Polo Maps”, Benjamin B. Olshin, 2014.g.
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- The John W. Galiardo Collection of World Maps, 2017.g.
- „Monografija o Marku Polu”, Michael Yamashite, 2002.g.
- „A map of the world” Gio. Matteo Contarini & Fran. Roselli, 1924.g.
- „Mercator atlas”, 1569.g.
- „Theatrum Orbis Terrarum”, Abraham Ortelius, 1584.g.
- „Mediaeval travel narratives in Tartary and Marco Polo”, Ian Mackintosh, 2008.g.
- „Kako je nastao Milijun”, Antonio i Sandra Simonetti, 2001.g.
- „Korčulanin Marko Polo – Prvi evropski istraživač Dalekog istoka”, Jakša Herceg,
   1954.g.
- „Marco Polo's Isle: Sketches from the Dalmatian Island of Korcula”, Michael Donley,
   2005.g.
- „Marko Polo i Istočni Jadran u 13.st”, Zbornik radova znanstvenog skupa,
   Ivo Padovan, 1996.g.
- „Dokumenti o korčulaninu Marku Polu”, Josip Šparac,1971.g.
- „Marco Polo: From Venice to Xanadu”, Laurence Bergreen, 2008.g.
- „Marco Polo: The yourney that changed the world”, John Man, 2014.g.
- „Marco Polo and the discovery of the world”, John Larner, 1999.g.

romani :
- „Marko Polo, roman dvaju svjetova”, Egmont Colerus, 1957.g.
- „The Journeyer „ , Gary Jennings, 1984.
- Masterstroke (Majstorski udarac), Mariliyn Sharp, 1983.g.
- Marco Polo: Dangers and Visions, Marco Tabilio, 2017.g.
- Myself and Marco Polo (Ja i Marko Polo), Paul Griffiths, 1990.g
- „Marco Polo et la route da la Soie”, Jean Pierre Drega, 1986.g.
- „Marco Polo: His travels and adventures, George Makepeace Towle, 1880.g.
- „Marco Polo”, Manuel Komroff, 2019.g.
- „World history biographies: Marco Polo: The boy who traveled the medieval world,
   Nick McCarty, 2008.g.
- „Marco Polo i potjera na putu svile”, Anne Ellsworth, 2009.g.

slikovnice:
- slikovnica o Marku Polu iz 1960. g., Petar Mardešić (ilustracije Vladimir Kirin)
- slikovnica „Marko Polo”, Sani Sardelić, 2005.g.
- „Marco Polo for Kids: His Marvelous Journey to China”, Janis Herbert, 2001.g.
- „Marco Polo: History's Great Adventurer”(Historical Notebooks), Clint Twist, 2011.g.
- „Who was Marco Polo”, Joan Holub, 2007.g.
- „The adventures of Marco Polo”, Russell Freedman, Linas Alsenas, 2006.g.
- „The silk road: Explore the world's most famous trade route”, Kathy Ceceri, 2011.g.

stripovi:
-  klekcija stripova „Otkriće svijeta u stripu – Marko Polo”, 1980.g.
- „Marko Polo 1: Dječak koji živi svoje snove”, Eric Adam, Didier Convard, 2021.g.
- „Marko Polo 2: Na dvoru velikog Kana”, Eric Adam, Didier Convard, 2021.g.

knjige koje su izložene u vitrinama u južnoj sobi 1. kata:
- Bible of Marco Polo (16,5x11 cm)
- Book of Marco Polo (20x15 cm)
- Marco Polo – The Book of Wonders (42x29,8 cm)
- De le Meravegliose Cose del Mondo (18x11,5 cm)
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1.KAT

Cjeline: priče o putovanjima Marka Pola
        općenito o Putu svile

          važne knjige – suvremenici Marka pola
        knjige vezane uz putovanja Marka Pola

Sadržaji: na 1. katu počinje izložbeni postav interpretacijskog centra. 
Ovdje  se posjetitelj upoznaje s  pričama o putovanjima Marka Pola, te općenito o
Putu svile. 
Sjeverni zid sjeverne sobe  je obojan u jaču – intenzivniju boju da bi kameni okviri
niša došle više do izražaja (bež boja koja simbolizira pijesak).

● U prvoj prostoriji  je prikazana zemljopisna karta tadašnjeg svijeta sa stiliziranom i
animiranom kartom putovanja Marka Pola na interaktivnom ekranu (multimedijalne
informacije  o  ključnim  segmentima  i  bitnim  lokacijama).  Tu  posjetitelj  može
uspostaviti interakciju s 3D likom Marka Pola. 
U ovoj prostoriji se također nalazi i interaktivna karta Puta svile.
Na  postamentu  nasuprot  ognjištu  se  prezentira  kopija  najznačajnije  karte  svijeta
srednjega vijeka – karta iz atlasa Catalan (L'atlas Catalan) - nautička karta iz 13 st.,
poznata  kao  karta  velike  točnosti,  nastala  za  olakšavanje  europskih  trgovačkih
putova. Postament ima i dio koji se može koristiti kao klupa za posjetitelje.
Crteži i priče vezane uz putovanja, povijesne činjenice, kontekst, život i običaji u ono
vrijeme, predmeti koje su upotrebljavali, načini liječenja, religije tog doba i drugo  je
opisano na vertikalnim panoima. Posebna pozornost je posvećena Kublaj – kanu, jer
ga  je  Marko  Polo  smatrao  najvećim  vladarom  koji  je  ikad  postojao.  Opisana  je
njegova vladavina, veličina njegovog carstva, opis života na njegovom dvoru, državni
poslovi,  briga prema siromašnim obiteljima, izgled kana kako ga je opisao Marko
Polo,  te  općenito  o  Mongolima kako ih  je  doživljavao  Marko  Polo:  običaji,  vjera,
bogovi, međusobne borbe... 
U nišama  su  izloženi predmeti  kakvi su se koristili  na putovanjima u doba Marka
Pola.

● U drugoj  prostoriji  je prezentiran  značaj  Statuta  grada  i  otoka  Korčule  kao
najstarijeg hrvatskog zbornika prava, te dijelovi rukopisa iz 1214. godine, dopunjeni
1265. godine. Tu su spomenute i druge knjige koje su Polovi suvremenici a bitni su
za grad Korčulu: kodeks, biskupija, tekst Bratovštine sv. Svetih i sl.

● U trećoj prostoriji se nalaze faksimili knjiga vezanih uz putovanja Marka Pola: prvo
tiskano  izdanje  njegove  Knjige  čuda,  biblija  koju  je  Marko  Polo  nosio  na  svoja
putovanja,  te  ilustrirano  izdanje  njegove  knjige.  Osim  toga  je izložena  knjiga  „Il
milione” koju je C. Colombo nosio na svoje veliko putovanje i na njoj  pisao svoje
bilješke.
Pojedine knjige se mogu i virtualno listati na podlozi koja ima izgled otvorene knjige.
Na  zidu  se  nalaze faksimili  minijatura  iz  knjige  „Il  milione”,  a  uz  intervenciju
posjetitelja otkriva se tekst iz knjige vezane za pojedinu minijaturu. Na sličan način se
prezentiraju kronološki značajnija izdanja knjige „Il milione”. 
Na panou na južnom zidu se nalazi tekst o Rusticellu kojemu je Marko Polo diktirao
svoju knjigu, te slike tamničke kule u kojoj je privremeno bio zarobljen Marko Polo - 
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poveznica s jezikom – termin lingua franca (stari trgovački jezik).

U ovoj prostoriji se nalazi kameni pucal gustirne, te prostor s šljunkom koji se koristio
kao filter gustirne. Oni su ostavljeni vidljivi posjetiteljima, ali  se na njihovoj gornjoj
strani postavlja staklena ploha.

Iz ove prostorije se može izići na terasu. Tu se nalaze dvije klupe s pogledom na
zeleni dio gdje su posađene začinske biljke koje je Marko Polo donio u Europu, a
mogu rasti u ovome podneblju (papar, šafran, đumbir, kurkuma, cimet, klinčić......).
Uz južni zid se nalazi brončana skulptura Marka Pola od Luje Lozice iz 2006. godine.

Oprema:  stolovi s interaktivnim ekranima,  stol s kartom, vertikalni panoi, vitrine za
knjige,  panoi sa  kliznim  plohama,  staklo  na  pucalu  i  filteru  gustirne,  klupe  na
vanjskom prostoru.

Izlošci: 
- na stolu kopija karte iz atlasa Catalan (L'atlas Catalan)
- na panoima: crteži i priče vezane uz putovanja; život i običaji iz tog vremena; načini
  liječenja; religije; Kublaj kan...
- na ekranima: karta puta svile s opisima mjesta; animirana karta putovanja s 3D
  likom Marka Pola
- u nišama: predmeti koji su se upotrebljavali na putovanjima: ručni dubinomjer,
  astrolab, nokturnal, sunčani sat, kompas, karte...
- na ekranu korčulanski statut, kodeks isl,
- na panou biskupija i Bratovština sv. Svetih

- u vitrinama faksimili knjiga: 
   Bible of Marco Polo (16,5x11 cm)
   Book of Marco Polo (20x15 cm)
   Marco Polo – The Book of Wonders (42x29,8 cm)
   De le Meravegliose Cose del Mondo (18x11,5 cm)
- virtualne knjige:
   Book of Marco Polo
   The Book of Wonders 
- u niši Lucidar Marka Pola, Branko Vujanović
- na panoima:
  tekst vezan uz knjige;
  tekst vezan uz Rusticella, slike tamničke kule
- Na zidu:
  minijature iz knjige;
  kronološki poredana značajnija izdanja knjige "Il milione" (prvo tiskano izdanje,
  manuskript na starofrancuskom, latinski manuskript, engleski, toskanski,
  venecijanski itd...)
- brončana skulptura Marka Pola, Lujo Lozica
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2.KAT

Cjeline: putovanja:  hrana, stvari i spoznaje koje je Marko Polo predstavio Europi
              putovanja srednji vijek - Korčula 13 st

   životna priča Marka Pola

Sadržaji:
● I na ovom katu sjeverni zid sjeverne prostorije je naglašen u jačoj boji – bordo, koja
nama simbolizira u prvom redu svilu – nježan materijal a skupocjen (jer je po njoj
nazvana mreža karavanskih putova duž kojih  su nastali  prvi  gradovi  u povijesti  i
kojima su carstva udaljena tisuće kilometara razmjenjivali proizvode, ideje, jezike i
vjere, a  istim  tim  rutama  je  putovao  Marko  Polo);  a  u  drugom redu  jer  ta  boja
predstavlja eleganciju, profinjenost, dostojanstvenost i snažan karakter, osobine koje
smatramo da su bile utjelovljene u liku Marka Pola.
● Tema ove prostorije su stvari i spoznaje koje je Marko Polo donio u Europu.
Među  svim  stvarima  istočnih  zemalja  najviše  se  ističe  svila  kao  vrlo  stari  način
proizvodnje tekstila u tim zemljama, a druga je drevna tradicija dekorativnih predmeta
– intarzija sa sedefom. Stoga se u ovoj prostoriji prezentiraju dostupne stvari iz Kine i
Indije koje će posjetiteljima pobliže dočarati ljepotu i vrijednost  takvih predmeta.
Predmeti koji su izloženi su između ostalog, oni koji su u srednjem vijeku bili posebno
cijenjeni i s kojima se najradije trgovalo, a bili su novost za Europu:
poludrago kamenje (jantar, žad, lazulj, jaspis, rubin, smaragd, kalcedon, safir);
tkanine (posebno svileni predmeti); nakit (od zlata, bakra, sedefa, dragulja, slonove
kosti); razni začini (koji se mogu omirisati); porculanski predmeti...
Napomena: večina predmeta koji su izloženi u ovoj prostoriji  su donacija gospođe
Sylvia  Gottwald  (arhitektica  i  urbanistica  koja  je  proputovala  svijet  i  na  svojim
putovanjima prikupila rijetke školjke i ručno izrađene ukrasne predmete od bisera i
sedefa, razne tkanine i dekorativni tekstil iz Kine i Indije). Ti predmeti su izloženi na
panoima, postamentima i u nišama.
● Na ekranima na istočnom zidu predstavlja se način proizvodnje svile (tehnologija
izrade  –  uzgoj  dudova  svilca,  vrste  svile,  tehnike  bojanja  i  oslikavanja  svile,
primjena);   proizvodnja  svilenog  papira,  proizvodnja  konopa  (od  lana,  konoplje,
kokosa,  abake;  kvaliteta,  primjena);  proizvodnja  sladoleda  (od  šećernog  sirupa  s
okusom hibiskusa, aloa vere, ruže, sandalovine);  proizvodnja tjestenine -  rezanci,
prerada stakla, azbesta  isl...

● U  drugoj  prostoriji  se  pokušalo posjetiteljima  približiti  život  srednjeg  vijeka  u
kontekstu putovanja - na koji način se tada moglo putovati i koliko je takvo putovanje
trajalo, koliku su fizičku snagu putnici morali imati za takvo putovanje, te koliko je
takvo putovanje bilo opasno i kakvu je mudrost zahtijevalo. To je sve opisano na
panou u niši.
Na drugom panou su spomenute neke bitnije karte svijeta tog doba a koje su za izvor
među ostalim koristili podatke iz knjige Marka Pola:  pomorska karta Portolan Azije
(nautička karta iz 13 st., poznata kao karta velike točnosti , nastala za olakšavanje
europskih trgovačkih putova); Orteliusov zemljovidi Azije, Tartarije i Indije na kojima
je naglašeno da su neki podaci preuzeti od Marka Pola), 16 st; zemljopisna karta iz
kongresne  biblioteke u Washingtonu...Karte će biti izložene na stubištu, a ovdje je
tekst vezan za njih.
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● Na zidu je izložena stilizirana propusnica koju su prema priči braća Polo dobili od
velikog  Kublaj  kana  čime  im  je  bilo  zajamčeno  sigurno  kretanje  unutar  granica
Mongolskog carstva. 
Napomena: naša želja je da ulaznica u interpretacijski centar izgleda kao propusnica.
U ovoj prostoriji  se također nalazi interaktivni ekran s kamerom gdje se posjetitelj
prikazuje kao lik s puta svile, oblači raznu onodobnu odjeću, odabire putne torbe i
opremu,  konja,  magarca,  devu  isl...posjetitelj  tako  postaje  lik  iz  priče  o  Polovim
putovanjima.
● U trećoj prostoriji je prezentirana životna priča Marka Pola, dokumenti koji govore o
porijeklu  obitelji  Polo  (osnovni  izvori  koji  govore  o  porijeklu  prezimena  Polo  i  o
Markovu rođenju u Korčuli ili Veneciji, popis imena uglednih obitelji u Veneciji 15. st.,
obiteljsko stablo  – dostupni podaci, povijesni izvori, arhivska građa), podaci o životu
Marka Pola – činjenice i pretpostavke...
● Tu je izložena bista Marka Pola; kopija zastave Marka Pola koja je bila na jarbolu
njegovog broda (3 ptice s plavom pozadinom); kopija njegove oporuke (iz koje vidimo
da je svo imanje ostavio supruzi, 3 kćeri, te crkvi i samostanu San Lorenzo gdje je
želio biti pokopan); zatim poznati portreti Marka Pola (portret iz 16. st. koji se nalazi u
našim enciklopedijama, portret iz 17. st.– u tehnici gravure izradio Giuseppe Gnoli/
prikaz iz britanske enciklopedije 18. st.,/  mozaik iz Genove 19. st.,  koji  je izradio
Enrico Podio – palazzo Tursi, Genova/ mozaik u Municipio di Genova), srebrenjaci i
zlatnici, te kovanice s likom  Marka Pola...
Na izapadnom zidu je prikazan razvoj grba – kopije grbova (grb s 4. ptice, grb s 3.
ptice...ptica vodarica (u Dalmaciji je zovu Pol), crna vrana, gavran, oblik grba, boje na
grbu...)
Na južnom zidu se prikazuje kratak film o liku i životu Marka Pola (izradili Curious cat
iz Siska).

Oprema: vitrine za stvari sa puta svile, interaktivni ekrani, panoi, postament za bistu
Marka Pola, nosači za grbove, stolice za posjetitelje

Izlošci: 
- primjeri odjevnih predmeta i dekorativnog tekstila, te nakita iz Indije i Kine; 
- na ekranima na zidu:
  proizvodnja svile
  proizvodnja svilenog papira, konopa, prerada azbesta, proizvodnja stakla
  proizvodnja sladoleda, tjestenine
- na panoima:
  načini putovanja u srednjem vijeku
  važnost novih spoznaja
- kopija propusnice
- na ekranu – posjetitelj kao lik s puta svile
- na panou podrijetlo obitelji Polo;  zastava Marka Pola; portreti; srebrnjaci, zlatnici,
  kovanice
- na zidu razvoj grba obitelji Polo
- na postamentu bista Marka Pola
- na ekranu film o Marku Polu
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3.KAT

Cjeline: pomorska bitka

Sadržaji: U ovoj prostoriji se prezentira Pomorska bitka kod Korčule 1298. godine.
●  U centru prostorije se nalazi postament s panoima i ekranima.
Na ekranima u centru se nalazi  zemljopisna karta kanala s rasporedom brodova,
pregled  plovidbe  iz  Genove do Korčule,  dinamika bitke  i  način  korištenja  oružja,
katapulta  i „grčke vatre”; zatim na drugom ekranu slika palače Lamba Dorije koju je
grad  Genova  darovao  Lambu  Doriji  u  znak  zahvalnosti  za  pobjedu  u  bitki  pod
Korčulom), veduta Genove  iz  1481.g.  đenovskog  slikara  iz  šesnaestog  stoljeća,
Cristofora  Grassija, koja prikazuje paradu karaka i galija u luci, te kameni natpis o
Markovom pisanju knjige u palači San Giorgio. Na ovom ekranu treba biti omogućena
zvučna  podloga  pjesme  Vladimira  Nazora  „Galijotova  pjesma”,  kao  recitacija  ili
vokalna izvedba. 
Na preostalom dijelu horizontalnog postamenta se prezentira tekst o bitci od Aljoše
Milata, a na vertikalnom panou postavlja se reljef kipara Petra Palaviccinija „Galijoti”.
Slobodno u prostoru se može razgledati maketa galije Marka Pola na postamentu –
autentičan prikaz broda iz tog vremena. Pano uz maketu broda govori o detaljima
života na galiji (hrana, piće). 
● Na  zidu  se  nalazi multimedijalna  projekcija  s  uprizorenjem  bitke,  autentičnim
brodovima i životom u gradu, sve uz autentične pozadinske zvukove. 
Na  zidu  se  također  nalazi  i  interaktivni  ekran  –  prelet  nad  starim  gradom
(trodimenzionalni model).  Prikazan je život u Korčuli u to doba (prikaz aktivnosti u
gradu na ključnim lokacijama) koristeći interaktivne projekcije. U ovom dijelu postava
bitna je audio podloga (zvukovi mora, žamor mornara, galebovi, gradski život i sl.).
Važno je prikazati povijesni kontekst. 
● Na panoima na južnom zidu se nalazi interpretacija vođenja bitke - skica rasporeda
brodova obaju strana, te tabela sa statistikom bitke s kopijom najstarijeg opisa bitke
koji se čuva u nacionalnoj biblioteci u Parizu (nepoznati autor) - detaljan opis pravaca
kretanja suprostavljenih flota, mjesto i vrijeme bitke, broj  brodova sa svake strane,
broj poginulih, zarobljenih sa svake strane, potopljeni i oštećeni brodovi, te zastave
Đenove i Mletaka iz 13. st.
Na drugom panou se prikazuje bitka kroz slikarska dijela:  prikaz freske "Lamba
Doria slavi pobjedu" Fedela Fischettija iz 18. st. (4 dana je slavio pobjedu na Korčuli
prije nego se vratio u Genovu), te slika „Bitka galija kod Savudrije” od Domenica
Tintoretta iz 17. st.
Slobodno na zidu se nalazi pjesma genoveškog pjesnika Lucchetta (izvorni tekst na
vulgo genoveškom) te hrvatski prijevod Muljačića, i prijevod na suvremeni talijanski
jezik (sve na povijesnom i modernom fontu). 
U nišama  su  izložene  replike oružja koje se koristilo u bitkama u to doba:  hladno
oružje  (koplja,  sjekire,  mačevi,  helebarde,  buzdovani,  noževi,  sablje), lukovi,
samostrijeli, katapulti, glinena ručna granata s grčkom vatrom...

●  Posjetitelj  se može i sam okušati u bitci putem interaktivne igre koja se nalazi u
drugoj prostoriji.
Na južnom zidu iznad postojećih kamenih konzola se postavlja kopija ulomka o bitci
sa crkve San Matteo u Genovi (kameni natpisi s opisima bitke, te kameni natpis o
pokapanju  Lamba  Dorije  -  značajni  izvori  za  relevantne  informacije  o  bitki  kod
Korčule koji su ugrađeni u donji dio desnog prozora ispod mramornog sarkofaga koji
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je Lamba Doria donio kao ratni plijen s Korčule u namjeri  da se u njemu sahrani
(prednji dio sarkofaga ukrašen je reljefom koji prikazuje nage dječake (putte) koji drže
voće i oružje za lov, a među njima se nalaze divlje životinje – detalji karakteristični za
antičke sarkofage). Uz ovaj izložak se postavlja i pano koji ga pobliže objašnjava.

Oprema: interaktivni ekrani, panoi, postament za maketu broda
Izlošci: 
- maketa broda – galija, Izradio Tonči Gatti s popratnim tekstom o bitci i detaljima iz
  života na galiji na panou
- na ekranima:
  zemljopisna karta kanala sa skicom rasporeda brodova obaju strana
  pregled plovidbe iz Genove do Korčule
  dinamika bitke
  korištenje oružja, katapulta  i „grčke vatre”;
  slika palače Lamba Dorije
  Veduta Genove 1481. Od đenovskog slikara iz šesnaestog stoljeća, Cristofora
  Grassija, koja prikazuje paradu karaka i galija u luci.
  kameni natpis o markovom pisanju knjige u palači  San Giorgio
- veslači "galijoti" rerljef kipara Petra Palaviccinija, izrađen je u gipsu – odljev u
  bronci
- pjesma genoveškog pjesnika Lucchetta.
- kopija ulomka o bitci sa Sv. Mateja u Genovi s popratnim tekstom
  kameni natpis sa opisom bitke 
  kameni natpis o pokapanju Lamba Dorije
- na ekranima na zidu:
  simulacija bitke
  prelet nad starim gradom
- na zidnom panou:
  interpretacija vođenja bitke
  tabela sa statistikom bitke (brodovi, momčadi, zarobljenici...)
  slike zastava Đenove i Mletaka iz 13. st.
  kopija najstarijeg opisa bitke koji se čuva  u nacionalnoj biblioteci u Parizu
- replike oružja iz bitke: hladno oružje (koplja, sjekire, mačevi, helebarde), lukovi,
  samostrijeli, katapulti, glinena ručna granata s grčkom vatrom isl...
- na ekranu interaktivna igra
- ulje na platnu  „Lamba Doria slavi pobjedu", Fedel Fischetti, 18. st.
- ulje na platnu „Bitka galija kod Savudrije”, Domenico Tintoretto iz 17. st.

VIDIKOVAC

Sadržaji:  s vidikovca se lijepo vidi kanal gdje se odvijala pomorska bitka. Postavlja
se dalekozor osiguran od krađe i karta gdje je označena točna pozicija bitke.

Oprema: dalekozor
Izlošci: zemljopisna karta
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B.1.3. TEHNIČKI OPIS

KONSTRUKCIJA/ ZIDOVI

Ovim projektom se ne dira u elemente koji  zadiru u bitne zahtjeve za građevinu.
Znači, rješenje stalne izložbe se nadovezuje na projekt rekonstrukcije.
Ono što izvedbeni projekt stalne izložbe mora definirati  je završna obloga zidova,
podova i stropova, projektiranje opreme, rasvjete, postav i sl.

Zidovi  se  bojaju   u  perivu  unutrašnju  mat  boju kao  „Samoborka“  ton  „4022”  ili
jednakovrijedno. 
Pojedini zidovi u interijeru se bojaju u zemljane tonove kao „Samoborka” ton „4125”,
„4165”,  „4295”,  „4348”,  „4349”,  te  pojedini  zidovi  u tamno sivu boju ton „4035” ili
jednakovrijedno, sve definirano u projektu.
Za sve zidove priprema površine za bojanje prema uputi proizvođača uz obvezatno
gletanje, brušenje i nanošenje odgovarajuće impregnacije.

POD – PARKET

U  izložbenim  prostorijama  postavlja  se  izbijeljeni  hastov  parket  kao Triveneta
parchetti, Bianco neve ili jednakovrijedno, tako da smjer postava prati smjer greda na
stropu. Dimenzije parketa su 15x150 cm. Postavljaju se na način da se uzorak od 4
reda ponavlja.
Klasa parketa Natur – čista klasa sa malim brojem zdravih kvržica do 3 mm, četkano,
lak mat, s rubnim skošenjem. Postav u dvokomponentnom ljepilu.
Parket se završno lakira lakom vatrootpornosti (B- slabogorivo) kao Bona traffic HD
(dvokomponentni poliuretanski premaz) ili jednakovrijedno.

Postava parketa vrši se ljepljenjem na ravnu i suhu podlogu, nanošenjem ljepila na
čitavu donju površinu. Elementi se međusobno spajaju pomoću utora i pera.
Prije  postavljanja treba provjeriti  temperaturu i  relativnu vlagu zraka u prostoriji  u
kojoj  će  parket  biti  postavljen.  Provjeriti  vlagu  podloge  na  koju  će  se  postavljati
parket, sve prema zahtjevima proizvođača. Podloga mora biti očišćena od prašine,
piljevine,  masnoće,  vode  i  sl.  odnosno  od  bilo  čega  što  bi  moglo  utjecati  na
postavljanje parketa. Podloga mora biti čvrsta i ravna, bez pukotina.
Proizvod se postavlja ljepljenjem na podlogu, ljepilima koja preporučuje proizvođač
parketa. Pridržavati se njihovih uputa u vezi ljepljenja parketa, te u vezi održavanja

OPREMA

Želja  je  opremom  izložbenog postava  (postamentima,  vitrinama  i  panoima)  ne
zadirati u konstrukciju objekta. 
Oprema se treba što manje naslanjati i zaklanjati zidove. 
Sve niše će ostati vidljive i iskorištene za postavljanje izložbenih predmeta.
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Postamenti  se  rješavaju  kao  čvrsti  elementi  sa  staklenim  vitrinama  u  kojima  će
eksponati biti dobro zaštićeni od prašine, vlage, jakog svjetla i svih oblika devastacije
od strane korisnika. 
Postamenti moraju imati difuzore (gumene kontakte) koji će ublažiti vibracije nastale
hodanjem po drvenoj međukatnoj konstrukciji.
Izvođač opreme mora imati u vidu da smanji buku nastalu zbog vibriranja.

Sve detalje vezane za opremu izvođač mora dogovoriti  s projektantom interijera i
izvoditi po ovjerenim radioničkim nacrtima. Izvođač može predložiti manje izmjene u
konstrukciji, materijalu, načinu sklapanja, otvaranja...ali te izmjene ne smiju utjecati
na izgled gotovog elementa.  Izbor,  kvaliteta,  te  završna obrada materijala koji  se
ugrađuju moraju biti u skladu sa zahtjevima iz projekta.

RASVJETA 

Posebnu pozornost treba dati izboru rasvjete, koja treba biti  suvremena, ali  dobro
uklopljena u atmosferu  - umjerena, bez bliještanja i bez zagrijavanja.
Prostor treba biti adekvatno opremljen ozvučenjem i multimedijom.
Način osvjetljavanja izložbenog postava je opisana u projektu rasvjete. 

GRAFIČKI DIZAJN

Ovim  projektom  se  predlaže  investitoru  naručiti  projekt  grafičkog  dizajna  koji  će
obuhvatiti slijedeće:
Za  potrebe  postava  treba  izraditi  vizualni  identitet  interpretacijskog  centra koji
uključuje: 
- vizualni identitet: znak/ logotip, osnovne varijacije znaka/ logotipa, sustav tipografije,
  tipične boje, osnovni priručnik za uporabu vizualnog identiteta;
- osnovni materijal: vizitka, pečat, memorandum, e-memorandum, e-mail, ulaznica;
- letak;
- vanjska signalizacija: glavni znak na ulazu, putokaz 
- unutarnja signalizacija: legenda izloška, oznaka na vratima, oznaka zbirke, unutarnji
  putokaz
- informativni panoi

METALNI DETALJI:

Metalni profili se završno obrađuju specijalnim lakom sastavljenim od akrilnih smola i
pigmenata,  koji daju površini izgled starinskog željeza, u svemu kao Oikos Novalis
ferromicaceo NE 2380 ili jednakovrijedno. Priprema podloge i nanošenje laka sve po
uputi proizvođača.

DRVENI DETALJI:

Drvo –  što sličnije korčulanskom crnom boru, hrastu ili arišu.  Drvo se brusi i lakira
mat lakom u boju tamno drvo-orah. Završni izgled drva treba odobriti projektant.
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B.1.4.  ISKAZ POVRŠINA 

NETO POVRŠINE 

PRIZEMLJE

Multimedijalna dvorana 44,00 m2 

Cisterna za vodu 9,30 m2

Ulazni prostor 
info, ulaznice, suvenirnica

26,60 m2

Spremište 4,10 m2

Wc osoblje 3,50 m2

Ulazni prostor 2,19 m2

Sporedno stubište 2,70 m2

Ulazni prostor 2,20 m2

Glavno stubište 5,90 m2

Predprostor 2,85 m2

Wc Ž 3,65 m2

Wc M 3,10 m2

1. KAT

Izložbeni prostor 1 27,80 m2

Izložbeni prostor 2 5,70 m2

Izložbeni prostor 3 20,80 m2

Sporedno stubište 3,10 m2

Spremište inventara 8,20 m2

Glavno stubište 7,50 m2

2. KAT

Izložbeni prostor 4 27,60 m2

Izložbeni prostor 5 5,30 m2

Izložbeni prostor 6 18,10 m2

Sporedno stubište 5,18 m2

Glavno stubište 5,50 m2
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3. KAT

Izložbeni prostor 7 30,20 m2

Izložbeni prostor 8 5,30 m2

Ured kustosa 8,00 m2

ukupno 288,37 m2
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B.1.5. LITERATURA I IZVORI:

- „Kuća Marka Pola” Građevni sklop u povijesnoj jezgri grada Korčule
   Konzervatosrki elaborat, Igor Fisković

- Idejno konceptualno rješenje, Interpretacijski centar Kuća Marka Pola

- Interpretacijski centar Marko Polo;  Ministarstvo kulture, Grad Korčula

- Projekt rekonstrukcije kuće Marka Pola, Ivo Vojnović, dipl.ing.arh.

- „Milion, Putovanja Marka Pola”, prijevod Borivoj Maksimović

- „Lucidarij Marka Pola”, Branko Vujanović

- stručni članak „Marko  Polo – svjetski putnik”, Ivan Peklić

- stručni članak „Porijeklo obitelji Polo i njezine veze s Korčulom”, Vladimir Depolo

- stručni članak „Pomorska bitka između mletačke i genoveške flote kod Korčule 7.
  rujna 1298. godine”; Aljoša Milat

- doktorski rad: „Marco Polo i njegov Le divisiment dou monde (Opis svijeta): fikcija i
  fakcija u književnoj historiografiji”, Željana Puljiz-Šostik

- internet
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B.2. GRAFIČKI PRILOZI
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